



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

El glorioso Ejército del Sur continuó ayer liberando los pueblos de la provincia de Málaga

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA DIVISION: Sin novedad.

SEXTA DIVISION: Se ha llevado a cabo una pequeña operación al Norte de Murguía ocupándose Sinchularra. Se han presentado en los frentes de esta División, así como en los de la octava, gran cantidad de evadidos de la zona roja pidiendo puestos en las filas nacionales.

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA: Sin novedad con ligeros troteos. DIVISION DE MADRID: Una vez más el enemigo intentó llevar a cabo un ataque contra las posiciones ocupada por nuestras fuerzas en el día de ayer sobre la carretera de Valencia, siendo rechazado y ocasionándose numerosas bajas.

EJERCITO DEL SUR: En el sector de Granada el enemigo atacó Alcañal la Real, siendo duramente rechazado y haciéndoles gran número de bajas de las que quedaron cincuenta en nuestro poder.

Igualmente el enemigo atacó en los frentes de Villa del Río y Lopera, siendo rechazado en todas partes con grandes pérdidas.

SECTOR DE MALAGA: Nuestras columnas continúan recorriendo la provincia de Málaga, limpiándola de rebeldes. En el día de hoy se ocuparon Casabermeja, Campanillas y Cártama, donde se habían refugiado ciento cincuenta soldados con sus jefes y oficiales que se rindieron entregando sus armamentos y depósitos. En todos los pueblos de la provincia siguen presentándose milicianos con armamento, pasando de quinientos los que lo han hecho en la población de Málaga.

En Vélez Málaga y Torre del Mar se ha encontrado mucho armamento y material, apresándose gran cantidad de huidos que pretendían alcanzar la provincia de Almería. Entre el material cogido en Málaga figura un tren blindado.

Salamanca 9 de Febrero de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

RELATOS DE GUERRA

Curiosas confesiones de algunos prisioneros

BURGOS.—Del jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general del Generalísimo, se ha recibido este despacho:

«Hemos interrogado a algunos prisioneros. Todos ellos aseguran que fueron traídos a viva fuerza a las filas rojas.

Dicen que al principio les pagaban con puntualidad, pero ahora no les dan nada.

Resulta imposible hallar uno que sea sincero.

He tropezado con un labrador ingenuo, vecino de un pueblo de la provincia de Toledo.

Fué hecho prisionero por nuestras tropas en la Cuesta de la Reina; tiene diecisiete años.

Resultó herido en la provincia de Córdoba, y después de hallarse restablecido le enviaron a este frente.

Ha dicho cosas interesantes del proceder marxista con sus milicianos.

Me ha enseñado dos billetes, uno de 25 pesetas y otro de 10.

Esa es la única moneda que se halla en curso, y lo tienen que tomar los milicianos y comerciantes.

A los milicianos les dan abundantes billetes rusos de 100, 1.000, 10.000 y hasta de 500.000 rublos. Llevan los emblemas soviéticos y la fecha de emisión es el año 1921.

De estos billetes se hizo un buen reparto en su batallón.

Para presenciarlo acudió un general ruso y el comandante Carlos, jefe del quinto batallón, quien les dijo:

«Vamos a hacer el reparto del dinero que os manda Rusia. Si perdemos la guerra, con ese dinero, que equivale a diez mil duros en moneda española, podéis ir a Rusia y estableceros, ya libres de cuidados; si la ganamos, tendréis curso en España.

Ya veis cómo nos preocupamos de vuestro porvenir.

Si os portáis bien, si vais al combate tranquilos, si la victoria es nuestra, está asegurado vuestro porve-

nir, o, si venen los fascistas, también habéis asegurado el porvenir.

Así duró esto y se hicieron otros repartos, hasta que un miliciano rompió un día filas y, rompiendo el billete azul de millares de rublos, dijo que eso era contrario al comunismo, quien no repartía riquezas.

Nadie le replicó.

Ellos han preferido los billetes de nuestro Banco de España, empleando los soviéticos para cazar incautos».

Rasgo heroico de una señorita

Se arroja al mar embravecido y salva a un joven que estaba a punto de perecer ahogado

ALGECIRAS.—A consecuencia de un fortísimo temporal zozobró una pequeña embarcación tripulada por dos muchachos.

Desde el local que ocupa la Falcange femenina se vio a los dos naufragos hacer desesperados esfuerzos.

La falangista, distinguida señorita Mari Luz Larios, se arrojó al mar y con una valentía extraordinaria se acercó nadando al lugar donde se encontraban los dos jóvenes y pudo salvar la vida a uno de ellos, cuyo estado de agotamiento era extraordinario.

El otro desafortunado joven pereció ahogado, a pesar de los esfuerzos que hicieron para salvarlo varias personas que se arrojaron al mar.

El hecho heroico realizado por la señorita Larios es mucho más plausible, toda vez que anteaer se prestó a una transfusión de sangre para un herido y su estado era aún muy débil.

El salvador de Andalucía, General Queipo, es nombrado hijo predilecto de Sevilla

ORIENTACIONES

La solución católica en los problemas del trabajo

España es un volcán. Un inmenso torrente de lava, brotado de las entrañas mismas del pueblo, envenenado por el odio marxista y alucinado por los cantos de sirena de los malvados que pintan como un paraíso el infierno soviético, ha ascendido esta pira gigantesca, entre cuyas llamas han sido inmoladas millares y millares de víctimas inocentes.

La horrible convulsión revolucionaria que durante cinco años ha conmovido a España, no ha cesado todavía. Cada mañana leemos horrorizados el sacrificio de nuevos mártires, la sacrilega profanación de templos, la vandálica expropiación de nuestro tesoro nacional y de nuestra riqueza artística y religiosa. Y en medio de tanta ruina, manos elevadas continúan manteniendo encendido el odio en el corazón de las masas obreras, que sueñan con el triunfo que les permita echar abajo las columnas robustas de la civilización cristiana, entre cuyos escombros serian ellos los primeros aplastados.

En estas circunstancias ¿será oportuno acometer el estudio de la solución católica en los problemas del trabajo? ¿No correríamos el peligro de que, encastillados los ricos en sus viejos privilegios, tan difíciles de renunciar, y en los innegables sacrificios, de toda clase, que se están imponiendo para hacer triunfar el glorioso movimiento iniciado por el Ejército, se resistan a aceptar ese otro sacrificio que necesariamente ha de imponerse para normalizar las relaciones del capital y el trabajo? Todo es posible en estos momentos en que están al rojo vivo las brasas de la hoguera, que necesariamente ha de producir la encarnizada lucha en que se halla empeñada nuestra Patria.

Es urgentísimo acudir con decisión y valentía a poner remedio en la causa originaria de esta lucha entre hermanos.

De nada servirían tantos heroicos esfuerzos y tanta sangre derramada, si al fin iba a continuar siendo posible la coexistencia de una vida holgazana y sibarita, al lado de otra saturada de privaciones. Nada conseguiríamos con dominar por la fuerza a la masa obrera—hoy envenenada de marxismo—, si bajo las cenizas de una aparente sumisión quedaba vivo el rescoldo del odio, pronto a encender de nuevo la lucha fratricida.

Y no se diga que no hay derecho a suscitar la cuestión de las relaciones del capital y el trabajo, cuando se puede demostrar tan fácilmente que nunca como ahora gozaron los obreros de tanta protección legislativa y de jornales tan altos; y nunca como ahora han sentido odios canibalescos para las restantes clases de la sociedad. Es cierto Y por ello, para solucionar plena y totalmente la cuestión, no bastarán unas reformas económicas por generosas y bien ideadas que sean. Es preciso rellenar con inmensas oleadas de amor y religiosidad, el hondo abismo que el odio y la irreligión ha abierto en el corazón de las masas.

Pero es también innegable que ese decantado bienestar de las masas obreras no alcanzó más que a sectores privilegiados, quedando extensísimas zonas del obrerismo atenuadas por las garras de la miseria. Y las mismas que consiguieron tan altos jornales y tan pocas horas de trabajo, obtuvieron todo esto en un ambiente de lucha y no en un ambiente de amor y generosidad, que hubiera hecho brotar en las masas un sentimiento de gratitud y amor al trabajo y al patrón.

Urge, pues, cambiar los rumbos. Y por eso nos parece acertada la elección del tema que nos proponemos desarrollar en artículos sucesivos.

El Magistrado de León

(Servicio de Prensa del Requeté)

CRONICA DE MALAGA

La población estaba desatendida por los marxistas, careciéndose hasta de lo más indispensable

El Ejército se ha dedicado a la reorganización de los servicios. Los huidos empiezan a regresar a la población. Se han constituido los Consejos de Guerra para administrar justicia. Detención de dos extranjeros complicados en el movimiento revolucionario

Paz en la guerra

El segundo día después de la ocupación de Málaga ha sido dedicado por el Ejército a reorganizar los servicios indispensables para la vida de una ciudad, pues la desatención en que la tenían los rojos era tal, que se carecía de lo más necesario.

Del Ejército nacional se puede decir en justicia que vive en la guerra para la paz y trabaja con actividad y entusiasmo para devolver a los malagueños parte del bienestar perdido.

Los pescadores han huído

Málaga carecía de todo cuando fué liberada por nuestras fuerzas.

No había pan y el que han comido los malagueños en los meses de escasez, era pésimo en calidad y deficiente en cantidad.

Otras subsistencias era imposible comerlas. Pescado no hay, pues los pescadores han huído con los rojos o se han escondido.

Se carecía de gasolina y la ciudad estaba muy sucia, presentando un aspecto lamentable.

Los comercios están cerrados y no funcionan los tranvías ni los automóviles del servicio público.

Todos estos servicios y públicos son los que el Estado español va a atender preferentemente para devolver al vecindario la comodidad, ya que la tranquilidad será más difícil de recuperar.

Los huidos tornan a sus hogares

En los pueblos que hay de Marbella a Málaga, y en la misma capital, empiezan a regresar centenares de personas que habían huído de sus hogares para esconderse de los rojos o empujados por las especies calumniosas que habían hecho circular los marxistas atribuyendo a nuestras tropas las salvajadas que cometen los rojos.

Ha corrido la noticia de que esos horrores son falsos y enseguida han empezado a regresar a los pueblos huidos, acompañados de sus hijos y de las cosas precizadas que se habían llevado en la fuga.

Llegan por centenares individuos de todas clases, milicianos, carabineros, guardias civiles y de Asalto y soldados provistos de armamentos y de su dotación de municiones que no han desperado contra nosotros.

El orden es absoluto

El material cogido a los rojos es incalculable.

El orden en la población es absoluto y se han tomado tantas precauciones que no hay peligro alguno de que la paz sea alterada por nada ni por nadie.

Se han constituido los Consejos de Guerra para administrar justicia a los culpables de los millares de crímenes y deprecaciones cometidas por los rojos.

En las pocas horas que lleva el Ejército en Málaga se han practicado numerosas detenciones, algunas de ellas muy importantes.

Dos extranjeros, complicados en la revolución comunista, detenidos en las afueras de la población

Se tuvo conocimiento de que en cierta casa de las afueras residía un extranjero que antes y después del movimiento había realizado propaganda revolucionaria y que estaba muy en contacto con los dirigentes marxistas malagueños.

Dos oficiales del Ejército se dirigieron a la casa para realizar las gestiones necesarias y proceder a su detención.

Los oficiales llegaron con las precauciones naturales y preguntaron a los vecinos de las casas colindantes, quienes manifestaron que el extranjero de referencia vivía solo.

A pesar de ello los dos oficiales penetraron en la casa pistola en mano y antes de interrogar al dueño de la vivienda vieron que otro sujeto trataba de huir.

Le dieron el alto y lo detuvieron y, con la natural sorpresa, pudieron comprobar que se trataba de otro extranjero, individuo muy conocido por sus propagandas revolucionarias.

Tanto este extranjero como el dueño de la casa, son morfinómanos. Los dos sujetos fueron detenidos. Estas detenciones son importantísimas y serán la pista que esclarezca muchos hechos de la sangrienta revolución malagueña.

Las religiosas fueron ovariadas

Como nota simpática del segundo día de la liberación de Málaga con-

CARA

«Antes me levantaría la tapa de los sesos, que tolerar que Málaga cayera en poder de los facciosos».

(Antonio Jaén, el Hijo Maldito. Radio Linares 29 Enero).

CRUZ

Los «facciosos», se han adueñado de Málaga.

(Noticia «fetén», del 8 de Febrero).

CANTO

A la hora de cerrar nuestra edición no tenemos noticias de que se haya suicidado el Hijo Maldito de Córdoba, Antonio Jaén.

Escuela Normal de Maestros

Toma de posesión

Ha tomado posesión de la Dirección de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba nuestro querido amigo don Manuel Blanco Cantarero.

En atento saludo se nos ofrece en su cargo, en el cual le deseamos toda clase de éxitos para bien de España y mayor progreso de la enseñanza.

siguieramos la simpática ovación de que fueron objeto por el vecindario y las tropas, las religiosas de los que fueron conventos en dicha ciudad, que ayer vistieron por primera vez el hábito después de seis meses y medio de haber sufrido toda clase de persecuciones y vejámenes.

EN EL BLANCO

Hace dos noches, la Banda del Requeté tocó la Marcha Real en la puerta de San Nicolás. Todos los que estábamos en uno de los salones del Mercantil, la oímos en pie, respetuosamente. Pero como nosotros somos así, nos dio por observar a ciertos «caballeros». Allí estaba aplaudiendo, con un entusiasmo, que por lo ruidoso y exagerado, oía a falso, a la legua, aquel excelente patriota que dos días antes del movimiento dedicó un insulto soez a unos muchachos afiliados a F. E. que pasaban por la acera. Allí estaba aplaudiendo también con un desahogo que nos llamó la atención, aquel otro, que viendo llegar a la cárcel una cuerda de auténticos caballeros, detenidos el 10 de Agosto, exclamó: «Estos son los que deberían padecer en la prisión».

Allí estaban otros por el estilo. Los miramos de arriba a abajo, sonreímos, y nos fuimos pensando en el trabajo que costará a algunos, ser personas decentes. Aunque sólo lo fueran en apariencia.

POSTALILLA

LA VERDAD

EN SU LUGAR

Las radios rojas son verdaderamente maravillosas. Callan, mienten o se hacen las locas. Según el viento que sopla. Ahora ante la toma de Málaga, han optado por esta última posición. Ni una palabra de esa genial operación dirigida por el General Queipo. Como si no se hubiesen enterado. Y es que las radios rojas poseen una aptitud especial para instalarse en el limbo cuando les conviene.

Ayer, la radio del «Ministerio» de Marina, dijo con admirable sencillez:

«En el sector de Málaga, sólo hemos de anotar que se han pasado tres individuos a nuestras líneas.»

Admiramos la modestia de la radio de Marina. Nosotros sabemos más que ella. Y hemos de decir la verdad por dolorosa que sea. El día 8 fué un día aciago para nosotros, y de legítimo júbilo para ellos. No fueron tres hombres los que se pasaron a Málaga. Fué algo más, que nos duele referir a nuestros lectores. Pero no hay más remedio. El día 8 se pasaron a Málaga varias columnas nuestras. Y se pasaron con cañones, fusiles y abundantísimo material de boca y guerra. Y allí están vivitas y coleando. Con que ya lo sabe radio Marina. Varias columnas nuestras «se pasaron» a Málaga con armas y bagajes. Es la verdad. Y la verdad no tiene más que una manera de decirse.

Dick

Por primera vez los marxistas dicen la verdad

Reconocen que Madrid está en grave peligro y que sería una traición ocultar la verdad al pueblo

RADIO MADRID.—La emisora roja de Madrid dijo anoche por primera vez la verdad, desde que comencé el movimiento nacional.

Un miembro de la Juventud Socialista Unificada, con voz temblorosa por el pánico dijo que Madrid está en gravísimo peligro, en un peligro inminente, mucho mayor que el que le amenazó el mes de Noviembre, y agregó que sería una traición ocultar al pueblo la verdad.

Dijo que los periódicos debían hablar claro para que todos supieran que los «facciosos» pretenden aislar Madrid y entrar por asalto en las calles de la ciudad.

Hizo un llamamiento a los milicianos para que se aprestasen a defender Madrid.

Hay un dilema que se va a resolver muy pronto—decía—. O eliminamos al enemigo o el enemigo nos elimina a nosotros.

Efectivamente: Eso es lo que va a ocurrir, pero que muy pronto, y los eliminados, los aplastados, los vendidos para no dar jamás señales de vida, serán ellos, los asesinos de saqueadores y de personas decentes, los cobardes marxistas que no van a parar de correr hasta Barcelona.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Peseado, 4.514 kilos. Carbon vegetal, 8.000 kilos. Patatas, 20.000 kilos. Harina de Campaña, 100...».

La ocupación de Ciempozuelos ha revestido una importancia realmente extraordinaria

El botín que dejaron los rojos abandonado vale muchos millones

NAVALCARNERO. — El jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel General del Generalísimo transmite por radio una interesantísima crónica de la actuación de nuestras fuerzas en el frente de Madrid y de la que reproducimos los extremos más interesantes: A medida que transcurren las horas y conocemos los detalles de las operaciones realizadas recientemente en el frente de Madrid por las fuerzas de la división reforzada, nos vamos dando cuenta de la importancia de las victorias conseguidas. Hoy, aprovechando la tréguva impuesta para la construcción de pistas de comunicaciones que unan las posiciones conquistadas con la retaguardia y dotar de agua a algunas de aquéllas como la Marañosa, vamos a ampliar detalles de lo acaecido.

El botín de Ciempozuelos

Dimos poca importancia en los primeros momentos a la ocupación de Ciempozuelos y erramos que la resistencia del enemigo había sido leve, pero no fue así, sino todo lo contrario.

En Ciempozuelos nos apoderamos de un magnífico botín y el castigo que sufrieron los rojos fue tal, que en el día de hoy hemos enterrado más de cuatrocientos muertos y el día de las operaciones los cogimos 83 prisioneros con sus respectivos armamentos.

Entre el botín figura toda la documentación de la brigada número 18, con las listas de nombres de todos sus componentes, muchos de los cuales son extranjeros.

También se ha cogido un rico arsenal cartográfico compuesto de numerosos mapas y croquis de los frentes de Madrid.

En la estación se cogió a los rojos un tren completo de once vagones, cinco de los cuales estaban llenos de botes de carne congelada y tres de botes de leche condensada de un kilo con etiquetas en español y otra advertencia con el título pomposo de «Socorro Rojo», pero a pesar de esos rótulos en castellano se nota la procedencia extranjera de la mercancía.

Entre el armamento cogido al enemigo figuran setecientos fusiles nuevos, varios sin estrenar, con sus respectivas bayonetas y dotación de municiones.

Dos piezas antiaéreas en sus estuches y otras dos más con muy poco

uso; dos cañones y cuatro morteros recién desembalados y numerosas cajas con granadas de mortero de sesenta milímetros y dos mil granadas de mano.

El enemigo fué sorprendido en el ataque

Los rojos fueron realmente sorprendidos, toda vez que el ataque y conquista del pueblo se realizó en menos de una hora.

Tan grande fué la sorpresa del enemigo que los jefes se encontraban en la cama y dejaron junto a las mismas ropas de uniforme y la gorra de un comandante rojo con el distintivo de jefe de la columna.

Como se realizó por sorpresa este hecho de armas los rojos dejaron abandonado todo.

Un ruso en la mesa de operaciones del Hospital

Una prueba de la forma inesperada aúda cómo nuestras fuerzas realizaron el ataque, es la de que sobre una cama de operaciones del Hospital fué encontrado un soldado ruso al que trataban de extraer una bala del vientre y lo dejaron abandonado los médicos sin continuar la operación. Nuestros médicos terminaron de operar al herido, el cual vive aún y ha expresado con palabras emocionadas su gratitud por nuestra caridad.

El Alto Mando ha dispuesto que a este herido se le trate con la máxima solicitud.

Los rojos confiesan su derrota

Los rojos han dado cuenta de esta soberana paliza con los eufemismos que ellos emplean para confesar sus fracasos, diciendo que han fortificado las nuevas líneas que ocupan, y para despistar dan la falsa noticia de que han conquistado Navalcarnero, lugar desde donde escribo esta crónica, sin haberme dado cuenta de que estoy entre los rojos.

El tiempo tiende a mejorar, pero el terreno sigue muy húmedo, lo cual no es obstáculo para la marcha de nuestros soldados, pues según ha comunicado el general Orgaz, en las últimas operaciones han luchado con el barro hasta la cintura, lo cual va a ser motivo de una señalada distinción en el boletín oficial de la campaña.

Las órdenes del «gobierno» rojo a los dirigentes de Málaga

Se les dió la consigna de que hicieran una resistencia desesperada

AVILA.—El «gobierno» rojo de Valencia dió la consigna a los dirigentes de Málaga de que hicieran una resistencia desesperada.

La desmoralización de los militantes rojos de Madrid por la pérdida de Málaga ha aumentado considerablemente y muchos de aquéllos han huido.

En la carretera de Valencia, que como se sabe ya ha sido cortada, se ha cogido a los rojos un verdadero arsenal de material de guerra.

La odisea de un estudiante de Medicina

Se escapa de los rojos en Cardena, y a campo traviesa llega a Pedro Abad con la ropa hecha jirones

Diariamente se presentan en nuestros frentes milicianos rojos y personas de derechas, que prefieren correr el riesgo de morir en la fuga a seguir conviviendo con los asesinos de la Patria.

Ayer se pasó a nuestras filas un joven estudiante de Medicina, de Ciudad Real, cuyo nombre silenciamos por elementales deberes de discreción.

Este muchacho, que ha estado a la fuerza al lado de los rojos, actuando de médico con ellos desde el principio del movimiento, esperaba la ocasión propicia de burlar la vigilancia de que era objeto para evadirse de los marxistas.

Se encontraba en Cardena y el viernes último, por la noche, cansado ya de sufrir vejaciones y atropellos de los milicianos, se lanzó a la aventura.

Atravesó los campos sumidos en la negrura de una noche sin estrellas y examinó sus pasos a Montoro. Primero fué una alameda carterera para alejarse lo más posible de los marxistas. Después llegó a la orilla del río y siguió su curso, dejando en las aristas de las peñas jirones de sus vestiduras.

Al amanecer el día, después de una caminata incansante y azarosa,

Un niño modelo

Entrega sus pequeños ahorros en la Jefatura de Orden Público

El sábado último se presentó en la Jefatura de Orden Público un pequeño patriota que, con verdadera orgullo y radiante alegría, hizo entrega para «los soldados» de la modesta suma de tres pesetas.

Lámase el pequeñuelo de referencia Antonio Sandoval jurado y tiene cinco años de edad.

Es hijo de familia modesta; su padre está en el frente y circuns tancialmente reside con sus abuelos, que regentan una portería en la Avenida de Medina Azahara.

Al saber el nene que los soldados necesitaban ropas de abrigo dijo a sus abuelitos que él quería juntar para una manta y desde Nochebuena ha ido reuniendo, perrilla tras perrilla, hasta conseguir la para él fabulosa suma de tres pesetas.

Como el tiempo transcurría y considerando que no iba a poder reunir la cantidad necesaria para adquirir la prenda de abrigo, el sábado se dispuso a entregar el dinero para la suscripción destinada al Ejército.

Y así lo hizo Antoñito Sandoval, en quien sus familiares han sabido inculcar los sentimientos raciales de la Patria.

No te apesadumbres, muchachito bueno, si crees que has entregado poco. Esas tres pesetas reunidas por ti a costa de privarte de las golosinas que tanto te gustan, valen un tesoro, y tu ejemplo servirá de estímulo a los nenes de tu edad, quienes, cuando sepan lo que tú has hecho, querrán imitarte y empezarán a reunir «perritas» para los soldados, con lo que al propio tiempo se les irá llenando el corazón de amor a la España inmortal.

Gobierno Militar

A las personas que deseen trasladarse a Málaga

El Excmo. Sr. General del Ejército del Sur, en telegrama de hoy, dice al Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta Plaza lo siguiente: Autorizo expedir salvoconductos especiales por mi Delegación a personas de orden y solventes que deseen trasladarse a Málaga para asuntos cívicos o particulares de familia, de urgencia reconocida, a condición de que lleven vivieres en cantidad suficiente para quince días, aun cuando no tengan que permanecer en Málaga nada más que 24 horas, sin cuyo requisito no se les permitirá la entrada.

Córdoba 9 de Febrero de 1937.—El Comandante Jefe de Censura.

El pueblo de Sevilla rindió anoche un justo homenaje al general Queipo de Llano

Sevilla rindió ayer al ilustre general don Gonzalo Queipo de Llano un grandioso homenaje, testimonio de gratitud y de cariño, cuyos sentimientos ha sabido conquistar el simpático general con su corazón.

En las Casas Consistoriales se verificó el acto de hacerle entrega de un pergamino que nombra al ilustre general hijo adoptivo y predilecto de Sevilla en agradecimiento de ser uno de los salvadores de la Patria al iniciarse el movimiento glorioso y haberle cabido a Sevilla el alto honor de tenerle como caudillo en aquella fecha inolvidable.

El acto se celebró en el Salón de Carlos V y asistieron todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares de la ciudad.

El Alcalde, señor Gonzalo Garrido, hizo entrega del pergamino al general y pronunció un elocuente discurso al que contestó el general Queipo de Llano con un emocionante discurso, siendo muy ovacionados ambos oradores.

Finalmente, don Francisco Olmedo, presidente de la Comisión organizadora pronunció breves palabras y terminó el acto se verificó en la Plaza Nueva un desfile de Flechas y Pelayos, a quienes también dirigió la palabra el general.

El desfile resultó brillantísimo.

Se van a hacer nuevos billetes de Banco

AVILA.—El Gobierno Nacional ha encargado a una importante firma extranjera la confección de los

Nota de la Alcaldía

El Alcalde a Torremolinos

El Alcalde, ante la natural incertidumbre de las familias que tienen niños entregados a la curación en el Sanatorio de Torremolinos amparados por el Excmo. Ayuntamiento, ha decidido trasladarse a dicho punto acompañado de dos miembros de la Comisión Gestora para conocer la suerte que en estos meses han corrido los enfermitos cordobeses, disponer posiblemente su traslado a Córdoba, y ante todo informar a las respectivas familias de los enfermitos, de su estado actual.

AUXILIO DE INVIERNO

La corrida benéfica

Los toros que se lidiarán en nuestra Plaza de Toros en la corrida que se celebrará el día 28 en favor de «Auxilio de Invierno» son de las ganaderías de don Indalecio García, del Marqués del Albayda, de don Félix Moreno, de don Francisco Natera, de García Pedrajas y de don Antonio Herruzo.

Desde luego es enorme la expectación que existe por la corrida.

Oportunamente daremos el cartel, que será formidable.

Un telegrama

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Córdoba

«Al Excmo. Sr. General de los Ejércitos del Sur. Liberada para siempre por los Ejércitos que V. E. manda Málaga, capitil hermana, la representación de la Propiedad Urbana de Córdoba envía al General de los Ejércitos del Sur, al par que su respetuoso saludo, sus mejores parabienes y pide a Dios conserve su salud para que en unión del Generalísimo culmine la obra emprendida que ha de dar a la Patria días de grandeza.

«Viva el General! «Viva el Generalísimo! «Viva España! El Presidente, Rafael Urbano.—El Secretario, Rafael Zamora.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales instalaciones alquiladas

INFORMACION GENERAL

El pueblo de Sevilla rindió anoche un justo homenaje al general Queipo de Llano

Sevilla rindió ayer al ilustre general don Gonzalo Queipo de Llano un grandioso homenaje, testimonio de gratitud y de cariño, cuyos sentimientos ha sabido conquistar el simpático general con su corazón.

En las Casas Consistoriales se verificó el acto de hacerle entrega de un pergamino que nombra al ilustre general hijo adoptivo y predilecto de Sevilla en agradecimiento de ser uno de los salvadores de la Patria al iniciarse el movimiento glorioso y haberle cabido a Sevilla el alto honor de tenerle como caudillo en aquella fecha inolvidable.

El acto se celebró en el Salón de Carlos V y asistieron todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares de la ciudad.

El Alcalde, señor Gonzalo Garrido, hizo entrega del pergamino al general y pronunció un elocuente discurso al que contestó el general Queipo de Llano con un emocionante discurso, siendo muy ovacionados ambos oradores.

Finalmente, don Francisco Olmedo, presidente de la Comisión organizadora pronunció breves palabras y terminó el acto se verificó en la Plaza Nueva un desfile de Flechas y Pelayos, a quienes también dirigió la palabra el general.

El desfile resultó brillantísimo.

Se van a hacer nuevos billetes de Banco

AVILA.—El Gobierno Nacional ha encargado a una importante firma extranjera la confección de los

Nota de la Alcaldía

El Alcalde a Torremolinos

El Alcalde, ante la natural incertidumbre de las familias que tienen niños entregados a la curación en el Sanatorio de Torremolinos amparados por el Excmo. Ayuntamiento, ha decidido trasladarse a dicho punto acompañado de dos miembros de la Comisión Gestora para conocer la suerte que en estos meses han corrido los enfermitos cordobeses, disponer posiblemente su traslado a Córdoba, y ante todo informar a las respectivas familias de los enfermitos, de su estado actual.

Visitas

Visitas recibidas por el señor Alcalde en el día de hoy: Don Antonio Luna Gareña, don Rafael Sánchez Cabrera, una comisión del «Cocido del Niño», don José Courtoy de Gareña, doña María Ceballos, viuda de Poole; don Manuel Tienda Argote, don José Guerra Moreno, don Salvador Valiente Gil, don Luis Ruiz Ruiz de Castañeda, don Amador Moreno Cabello, una comisión de maestros católicos, don José Lubián, don Pedro Martínez Hidalgo, don Angel García y García, don Antonio C. Jiménez, señor encargado de las obras del Baneo de España, don Carlos Sistiá, don David Rico, don Manuel Salado, doña Dolores Herrera Rosa, don Rafael de Hoces, don Gonzalo Ogazón y doña Matilde García Vázquez.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY MIÉRCOLES 10 DE FEBRERO DE 1937 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de la magnífica película española, EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA. Un film dirigido por Benito Perojo e interpretado por Angélico, Marino Barreto y Antonita Colomé.—Butaca 1'25. Anfiteatro 0'60. Paraiso 0'30.—Mañana, EL HOMBRE DE LAS DOS GARAS, en español, por Edwar G. Robinson.—Pronto, RECETA PARA LA FELICIDAD, estreno «Fox», por el malogrado actor Will Rogers y nuestra compatriota Conchita Montenegro

Teatro Duque de Rivas-Infanta Catalina-III. 1736

HOY MIÉRCOLES 10 DE FEBRERO DE 1937 A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.—1.º La película documental «Paramount», HOMBRES CONTRA PECES.—2.º Últimas proyecciones de la super-producción «Fox», A TRAVES DE LA TORMENTA, en español, por Rochelle Hudson, Henry Fonda y Slim Sumner.—3.º El gracioso dibujo, BOMBAS, RO, SALVE A MI HIJA.—Butaca 1'25. Grada 0'30.—Mañana jueves, presentación del espectáculo del momento. La obra patriótica, estampas de la guerra en 10 cuadros, prólogo y tres actos, original de Antonio Meca, titulada ESPAÑA EN LLAMAS

CINE GONGORA. - Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-TEL. 2165.

HOY MIÉRCOLES 10 DE FEBRERO DE 1937 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º PATHE JOURNAL, comentado en español.—2.º Trailer de la emocionante película ALAS EN LA NOCHE.—3.º La emocionante producción «Gaumont British» EL HOMBRE DEL ANTIFAZ BLANCO.—Butaca 1'25. Anfiteatro 0'60.—Mañana jueves, deslumbrará a Córdoba el famoso KALWO, la quintaesencia del ilusionismo con sus bellas y enigmáticas mujeres orientales.

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PENSION ANDALUZA.—Cubiertos con tres platos y postre desde 1'50. Camas desde 1 peseta. Pensiones económicas. Ambrosio de Morales, 2. (Frente a la Cuesta de Luján). GARRANZOS de fina cohuera al por mayor y detall. Diríjase Almacén Daigado Martínez, Llano 4 del Praterio, número 3. SALCHICHERIA EXTREMENA.—Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo.—Ramón Sánchez, Plaza Antonio Grió, 7. (Puerta de Gallegos). ARRIENDO PISO amueblado o sin amueblar, con cocina, o bien admito huéspedes en familia. Personas serias. Ranzó, San Francisco, número 54.

GUION en Fernán Núñez

Júbilo por la toma de Málaga

Al conocerse la feliz noticia de la toma de Málaga por las fuerzas de nuestro glorioso Ejército se exteriorizó en toda la ciudad una extraordinaria alegría. Los balcones han sido engalanados con colgaduras, vitoreándose a España, al Generalísimo Franco y al General Queipo de Llano con entusiasmo delirante.

Por la tarde, y en patriótica manifestación que presidieron las autoridades, el pueblo en masa se lanzó a la calle desbordándose el entusiasmo.

Lucieron espléndidas iluminaciones, destacándose las instaladas en la Comandancia Militar, Ayuntamiento, Palacio ducal, Círculo de Labradores y Falange local.

Corresponsal

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo REANUDA SU CONSULTA CLAUDIO MARCELO, 14. Teléfono 1343.

ALMACENES PORRAS RUBIO

SAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR. Dirigido y Decorado Oficial: PEREZ GALLOS. 3. - Almacenes: DUCE DE OCTUBRE - Teléfono 1938

AGUILAR VISITE Nuestra Exposición Mármol de Bañuelos, 11. MUEBLES FABRICA: SAN ALVARO, 8 y 16. Teléfono 2418

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

COMPRARIA

motor Diésel seminuevo de 25 a 30 caballos. Bstrib contalles a

BERNABE CAMARA CALLB CISTER, núm. 22. CORDOBA

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas Canalejas, 9 Córdoba